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1. Giriş

Bu rapor, Dicle Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi Bölümü’nün 2023-2024 Güz dönemi 
öğrenci memnuniyet anketi sonuçlarını analiz etmek amacıyla hazırlanmıştır. Anket, öğrencilerin 
demografik  özelliklerini  (cinsiyet,  ailede  üniversite  okuyan  kuşak,  öğrenim  programı)  ve 
programdan  memnuniyet  düzeylerini  değerlendirmektedir.  Ancak,  sağlanan  verilerde  bazı 
eksiklikler (örneğin, son sorunun kesilmesi) ve OCR kaynaklı yazım hataları bulunmaktadır. Bu 
nedenle analiz, mevcut verilerle sınırlıdır.

2. Analiz ve Bulgular

2.1. Demografik Bulgular

Cinsiyet Dağılımı

Ankete  katılan  toplam  292  öğrenciden  140’ı  kadın  (%47.95),  152’si  erkek  (%52.05)  olarak 
belirtilmiştir. Cinsiyet dağılımı yaklaşık olarak dengelidir, erkek öğrencilerin hafif bir çoğunluğu 
bulunmaktadır.

Cinsiyet Dağılımı:

• Kadın: 140 (%47.95)
• Erkek: 152 (%52.05)

Ailede Üniversite Okuyan Kuşak

Öğrencilerin ailelerinde üniversite okuyan kuşak dağılımı şu şekildedir:

1. Kuşak (Sadece öğrenci): 201 (%68.60)
2. Kuşak (Anne-baba ve öğrenci): 67 (%22.87)
3. Kuşak (Dede-nine, anne-baba ve öğrenci): 25 (%8.53)

Bu bulgu, öğrencilerin büyük çoğunluğunun (%68.60) ailelerinde üniversite eğitimi alan ilk kişi 
olduğunu  göstermektedir.  Bu,  bölümün  sosyo-ekonomik  çeşitliliğe  katkı  sağladığını  ve 
yükseköğretime erişimi artırdığını düşündürmektedir.

Öğrenim Programı

Ankete katılan öğrencilerin öğrenim programları şu şekilde dağılmıştır:

• Ön Lisans: 17 (%5.80)
• Lisans: 260 (%88.74)
• Yüksek Lisans: 10 (%3.41)
• Doktora: 6 (%2.05)

Bölümün ağırlıklı olarak lisans öğrencilerine yönelik olduğu (%88.74) görülmektedir. Ön lisans ve 
lisansüstü programların daha az temsil edildiği anlaşılmaktadır.



2.2. Memnuniyet Düzeyleri

Programa Genel Memnuniyet

Öğrencilerin kayıtlı oldukları programdan memnuniyet düzeyleri şu şekildedir:

• Hiç memnun değilim: 37 (%12.63)
• Memnun değilim: 24 (%8.19)
• Kısmen memnunum: 102 (%34.81)
• Memnunum: 101 (%34.47)
• Oldukça memnunum: 30 (%10.24)

Toplamda, öğrencilerin %79.52’si (kısmen memnun, memnun ve oldukça memnun) programdan 
memnuniyet bildirmiştir.  Ancak, %20.82’si  (hiç memnun değilim ve memnun değilim) olumsuz 
görüş  belirtmiştir.  Bu,  programın  genel  olarak  olumlu  karşılandığını,  ancak  iyileştirme  alanları 
olduğunu göstermektedir.

Öğretim Elemanlarının Yenilik ve Gelişmeleri Paylaşımı

Öğretim  elemanlarının  yenilik  ve  gelişmeleri  paylaşma  konusundaki  performansları  şu  şekilde 
değerlendirilmiştir:

• Hiç memnun değilim: 52 (%17.75)
• Memnun değilim: 61 (%20.82)
• Kısmen memnunum: 118 (%40.27)
• Memnunum: 34 (%11.60)
• Oldukça memnunum: 30 (%10.24)

Bu soruda, öğrencilerin yalnızca %62.11’i olumlu (kısmen memnun, memnun, oldukça memnun) 
görüş  bildirmiştir.  %38.57’si  ise  olumsuz  (hiç  memnun  değilim,  memnun  değilim)  görüş 
belirtmiştir. Bu, öğretim elemanlarının yenilik ve gelişmeleri paylaşma konusunda daha fazla çaba 
göstermesi gerektiğini göstermektedir.

3. Sonuç ve Öneriler

2023-2024 Güz dönemi öğrenci memnuniyet anketi,  Dicle Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Kamu 
Yönetimi  Bölümü  öğrencilerinin  demografik  özelliklerini  ve  programa  yönelik  memnuniyet 
düzeylerini ortaya koymaktadır. Öne çıkan bulgular:

• Cinsiyet dağılımı dengelidir (%47.95 kadın, %52.05 erkek).
• Öğrencilerin  %68.60’ı  ailelerinde  üniversite  okuyan  ilk  kuşaktır,  bu  da  bölümün sosyo-

ekonomik çeşitliliğe katkı sağladığını gösterir.
• Programa genel memnuniyet düzeyi %79.52 ile olumlu, ancak %20.82’lik olumsuz görüş 

iyileştirme gerekliliğini işaret eder.
• Öğretim  elemanlarının  yenilik  ve  gelişmeleri  paylaşımı  konusunda  memnuniyet  daha 

düşüktür (%62.11 olumlu), bu alanda geliştirme yapılmalıdır.
Öneriler:

• Öğretim elemanlarının yenilik ve gelişmeleri paylaşma konusunda daha aktif olması için 
eğitim ve teşvik programları düzenlenmelidir.

• Olumsuz  görüşlerin  nedenleri  (örneğin,  müfredat,  altyapı,  iletişim)  detaylı  bir  şekilde 
araştırılmalıdır.



• Anketlerin daha düzenli ve kapsamlı bir şekilde yapılması, eksik verilerin tamamlanması 
analiz kalitesini artıracaktır.


